

NÓGRÁDI LAPOK

és HONTI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

Előfizetési feltételek:
Egész évre 3 ft. Fél évre 2 ft. Évesfizető 1 ft 50 kr.
Egyes adás éven 15 krajczár.
Külföldi postán a kiadójváltónál lehet B.-Gyarmaton.

Hirdetési díjak:
Öt hasznos példány 5 kr. Helyi hirdetés kiadásánál 20 kr.
Nyitólár garancia 20 kr. Nagyobb és többhírű hirdetések jutalmazása csak költségek.

A lap szellemi tartalma s a nyomásra vonatkozó minden közlemények a szerkesztésébe kerülnek.
Előzeteski pénzért, reklamációk és hirdetések a kiadónak jutalmazásba.

A budapesti iparképzés érdekében.

Az országos magyar iparegyesület megfelelni kívánván a hazai iparosok régóta hangzottait és különösen a II. országos iparos gyűlésen egyhangu határozatként kimondott abbéli közösjának, miszerint Budapesten mielőbb egy valódi nagyszabású országos kiállítás hozassék létre, — a szükséges előmunkálatok megkezdése után ez ügyben megtette a szükséges kezdeményező lépéseket.

A kiállítás, a tervezet szerint, 1884. év nyarán fog megtartatni, és az ipar minden ágaira, ezenkívül pedig lehetőleg a mezőgazdaságra és képzőművészetre is kő fog terjedni; — de mindezen ágakban csak a hazai termelés tárgyai bocsájthatnak versenyre.

Miután ezt addig is, míg az előmunkálatok teljes befejezésével a kiállítás végleges tervezését közölhetjük, el nem mulaszthatjuk a tervezett vállalat nagy fontosságát különbséggel megjelölve ajánlani.

Ha a mindenféle sűrű egymásutánban rendezett vidéki, körületi és részben országos kiállítások azt bizonyítják, hogy a közvélemény a kiállításokat az iparfejlesztés egyik leghatályosabb eszközének tekint: bizonyára közzérő fontossággal bír egy oly kiállítás, mely az ország szívében, az itt rendelkezésre álló tetemes anyagi és szellemi erők igénybevételével, az ország minden vidékére való tekintettel, mint valódi országos kiállítás hozatik létre, a mely épen e körülményeknél

fogva százszerekre megnövekedő látogatókra számíthat.

Miután a kezdeményező iparegyesület tiszta céltudatosággal arra törekszik, hogy a kiállítás a hazai iparosok minden tekintetben teljes és lehetőleg imponans képét nyújtva, s ezáltal egy nagy, hódító lépéssel előbbre vigye a hazai iparoság azon közösját, hogy fogyasztó közönségünk szükségletei fedezésénél a hazai iparhoz forduljon, és miután ezen kiállítás főhivatása e szerint az lenne, hogy első sorban az iparosok ősi érdekeit juttassa érvényre: az ő ezen hazai iparosok osztatlan támogatására annál inkább számíthatni vélünk, mert a kiállítás egyszerűsége kedvező alkalmul fog szolgálhatni az iparoság közszellemének és az érdekeszonságon alapuló testületi kapcsolatoknak szorosabbra fűzésére.

Nohogy a tervezett nemzeti horderejű vállalat e főfontosságú célja egyes vidékek vagy termelési ágak elmaradása által megcsonkítások, — az iparosok szellemi vezetésére hivatott szaktestületeknek egyesült erővel arra kellendő törekedni, hogy az erők előmozdítása és a kiállítások kifejlesztése lehetőleg meggyorsítsa. Minél fogva ezen alkalmul egyelőre csak azon kérelemmel vagyunk, hogy a közönség két év alatt semmielőtt olyan nagyobb körületi vagy országos kiállítás ne rendezessék, mely az iparosok anyagi érdekeit és fáradozásait nagyobb nemzeti kiállításban leendő részvételtől visszatarthatná.

Azon roményben, hogy ez ügyben rövid idő múlva szerencsénk lesz további közösjekkel szolgálhatni, maradtunk hasznos előzetessel.

Budapest, 1882. évi január hava.
Az országos magyar iparegyesület igazgatósága nevében:
Gróf Zichy Jenő, **Mudrony Soma,**
elnök. igazgató.

Az új végrehajtási eljárásról szóló törvény.

Az 1881. évi LX. t. cs., mely a végrehajtási eljárást szabályozza, az év január 1-ével lépett életbe. Az új törvény olyan új a az eddigi eljárástól egészen elől intézkedéseket tartalmaz, hogy megkülönböztetést véltünk tenni a jogkereső közönségek, de különösen azoknak, akiknek nincs módjukban a 200 forint alatti törvényt végig tanulmányozni, midőn az alábbiakban megismertetjük a törvény azon §§-al, melyeket mindenkinek tudnia kell, s amelyek a mindennapi életben elő fogják adni magukat. A hatóságok egy sem gondoskodnak arról, hogy a fontosabb törvények közzé módon megmagyaráztassanak, közteljesége tehát ezt megtenni — a lap keretének arányában: a példának.

Az eddigi törvény szerint állami a köztisztviselőknek 100 forint meghaladó fizetését lehetett lefoglalni, az új törvény szerint csak 800 forint feletti fizetés foglalható; állami alkalmazásban lévő magán jellegű tisztviselő, ki legalább is egy évi időtartamra van alkalmazva, ennek 600 forint terjedő évi fizetése le nem foglalható; gazdasági cseledek bérei míg megállapításig vannak, le nem foglalhatók, sem élelmi cikkeik le nem foglalhatók; — végrehajtást szenvedő és háznépe részére legszükségesebb élelmi, égyenlő, élelmi, tisztviselők, a két utóbbi 15 napra csak

A „NÓGRÁDI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

Korcsolyával.

— Fővárosi tárcsaeszegetés. —

Akár „ivad“-nak, akár „évad“-nak, akár pedig idénynek mondja is ön, bájos olvasódom, a jelenlegi szezon, (maradjunk meg a ügyőkeres magyar kifejezés mellett!) annyi bizonyos, hogy kisére fura. Télinek inkább tavasz, tavaszunk nagyon száraz. Néha megbújja magát és ködbe borul, de azért még mindig várunk azon boldog időre, „majd ha fagy“. Mert majd ha fagy, akkor nem járunk a városi part egyelőre jégén térdig vízben, hanem korcsolyáskunk tisztességes módon és a jégport szabályainak megfelelőleg.

Tegnapelőtt egy jó barátomat kerestem ügyvédi irodájában. „Kérem, a doktor ur csak öt órákor tér vissza, most korcsolyásk.“ Nagyon néztünk egymásra, a válaszoló ügyvédjelölt én én. Én azo: elmélkedtem, hogy vajjon ezen ur engem akar-e látva tenni, hisz Budapesten nincs most jég, még a csukrák jégvermeiben sem ő pedig azon lázított csodálkozni, hogy én nem bírok tudomással a jég létezéséről.

— Ugyan édes ur, ha szabad kérdeznem, hol korcsolyásk a doktor? kérdem némileg támaszkodó csöndes mosollyal.

— A Gellérthegy alatt, az összekötő vasúti hídnál, szőlő komolyan.

Terrigietét, ez aztán a szenvedélyes korcsolyásk. Felmérítméket elyalogol, fuvlja magát a láncosídon, vagy áthalad a csavargósúton, de azért tud jéget teremteni magának.

Délután 3 óra volt, s a doktorral sűrűen nyem lett volna. Elhatároztam, hogy meglepem a jégen. Hisszobogva, fényes „Halifax“-omat szoborolni és békélt kezükbe bújni, pillanatnak része volt.

Csakugyan odakünn volt ő, ki délelőtt tagad az előfolyamodású törvényeknél, válszt ír a járásbíró- ság jegyzőkönyvi tárgyalásain, tanakihallgatást kér a fenyeit bíróságnál, informál a karján és — korcsolyásk délután a Gellérthegy alatt. Az egyet jéghecs szokottak ajkain bizonyára kicsinylő mosoly lebeg, ha a Gellérthegy alatti jégpályára tekintenek. Se hiányoztva, se lespörve nincs, sehol egy számított szolga, ki fölcsatolná cipőnkre az acéllapot, sehol egy fűtött szoba, hol oly kellemes elnyúlásra csavogni. De hát azért az én derék barátom ép oly művészzel szelke korcsolyáskással a jéget, rajzolja rája nagy írott K betűket, x-eket, o-kat egymás után.

Műltben fogtuk kezét a megértvén, hogy vele komoly beszédem van, karöltve siklottunk tovább. Rövid negyedórás röpködés és gyakran szándékos bukások után a komoly ügy minden része alaposan megtárgyalatott. Egyszerre csak egy szép leány termett előtünk, egy közeleget, hogy csak a közeledést láttuk, de magát az előlépés mozgást nem. A nők még bajosabbak, ha korcsolyásknak; mi férfiak csak a lábunk lábainkkal, az ő ruhájuk alól csak a picai láb kandikál ki, a főnök kis acéllapon állva.

— Kérlek Hugu, szőlő társamban, bocsánst uram, tette hozzá, kisére elpirulva.

— Parancsok kedvesem? kérdé barátom; látva azonban, hogy ismeretlenek vagyunk egymással, szövet tette hozzá; Vén Sas ur, régi barátom. — Bella hugom.

— Leessen készül a korcsolyám a ballabamról, szőlő a szép lány, könnyed főhajtsámal verén tudomásul a bemutatást.

Oyüngdét barátom felhárdra bocsátkozva, másik térdre tette a parányi lábát és a korcsolyásk igazított. A jégenak meg vannak a maga külön szabályai, senk nem ötközik meg rajta, ha egy hülye egy idegen urat kér föl korcsolyája megajánlására. Próbálna csak ama bizonyos idegen ur bában vállalkozni a cipő

megajánlására, vagy szőlőtaná föl a hülye ott, hasonló szívessegre. A jégen a kis ügyellen soha nem látszik urak veszik pártfogásukba, az elcsottat helyüket kapják föl a nem ötközik meg senki az ötköztől sem. Nem ritka eset, hogy a hülye asszól a méris a főlemelő ur asszól a hülye hákjába. Ismerek nem egy esztelen kis menyecskét, ki a jégen egy csöndes közömbös a férjet. Sok fiatal ösvagy csak azért jár ki korcsolyáskni, hogy eleassék. Mondhatom, hogy a legtöbb — sikerült eset, bezsonon egy forró pillanatot kell az asszól önkü megköszönetatnia. A hideg jégen minden meleg és forró látsz nagyobb érszék és a korcsolyásknak.

Hogy az asszól önkü némileg megmagyarássam, ez így történik: A férjvadás végigvan a jégen, kizemeli a jelölöket, kikkel szívesen osztaná meg szívét. A mikor a legesztenebb mellé jut, halk niktijjal leül a jégre. Az illető ur fölkapja. Ha asszól hidegen közös és tavaszon, az vagy öngyűlölt, vagy háms ember. A kis ösvagy a második jelöllet próbái hasonló taktikát. Az amint főlemelő, rendszerint bocsátkozik is bocsátkozni.

— Oh én oly ügyellen vagyok, szőlő a hülye.

— Sőt ellenkezőleg, nagyszám művészeleg korcsolyásk. Az előbb épen bántalmam, válsámol az udvarias ur.

— Ah, ön még arra is ügyel uram, szőlő a hülye, (ha lehet elpirulva, ha nem — személt lestitte).

Az udvarias ösvagy még egy bóköl mood és — „a jég meg van törve“. Mánam már mosollyal bódvülök egymást, barmadnap bizalmasan szótcsanak, negyednap már az ur csak — a hülye lábában és a hülye emeli föl lovagját a korcsolyáskégy végén egy boldog pár dícséri Halifax urat; a Hymen rovat lemet két névvel lón gazdagabb.

A hideg jégpályás talál egymásra a két forró lebel, éljen a tél, éljen a korcsolya! Hülyeim, korcsolyásknak!!
Duda.

leire tekintettel; szükségben konyha-felmaradványok és konyha edények, az élethivatás, mesterségben megkiváncsolt mesteri, eszméik, iparcsanak 50 frt értékig feloldozása alatti kőre anyagnemléte, egy tabak, vagy e helyett 4 juh, vagy 4 kecske, csak részre egy hószára pótlásig; takarmány, 5 hektoliter vetőmag; szükségben igazvonó állat lefogalható, de marconia bő 15-öt november 15-ig, ha végrehajtás elmarad ezek tartásáról kellő mérvben gondoskodni képez, az esetre el nem árverelhetik ezen jelzett időtartamon belül.

De köz- vagy magánintézmények feloldása teljesen le fogalható neje vagy gyermekének tartási díja fejében.

Száz forint követelést meghaladó, vagy 100 frt értékét képviselő ingóságok átadása iránti perben már az eladói bírósági feloldás marasztaló ítélet alapján végrehajthatnak van helye, de viszont felperesés tag önkormányzatok előtt a törvény igen helyesen kellő mérvben szűk; ugyanis mindaddig végrehajthatóan feltétlen jogában állott foglalatok minden indoklás nélkül végrehajtást elmaradó ingóságait annak lakásáról elvételre, az új törvény ily módon alapra fektetett jogot a foglalatoknak nem ad, hanem igen is tartott indokoltan követeléseket az ingóságok elszállításának eszközöségétől, ha a bíróság ily vesszélyi végrehajtást elmaradástól nem látja kellőleg igazolva, az egyben tárgyalás elrendelendő, esetleg a bíróság megvárhatja, hogy foglalatot részre, adós ingóságainak elszállításának ne csak az esetre fog elrendeltesse, ha foglalatok a bíróság által megállapított összeget bírói letétbe helyez; a törvény ezen intézkedés igen helyes, miszerint végrehajtást elmaradó a szükségesnél nagyobb mérvben ne maradjon.

As új törvény az ingatlan vagyon megbecsülést csak az esetben ejtett meg, ha gyári épületek foglalataknak, vagy általában oly ingatlanok, melyeknek megbecsülésében szakértők általi megbecsülés szükséges, ekként az ingatlanoknak megbecsülési ténye az új végrehajtási törvények szerint hatályon kívül helyezett, csakis kivételnek esetekben fog alkalmazásba vételre.

As ingatlan vagyon még az első árverésben becsülés alatt is elárveresendő, ha azonban a megtartott árverés nagjától számítva 15 napon belül a megvett ingatlan vételárának egy tizedrészénél más többet ajánl, a hátralevő a végrehajtási költségeket előleggel, újabb árverési határozat kiadásáig, s az ekkép megtartott mintegy második árverés az ingatlan vagyon végrehajtásának aláadik; ha esetleg az ajánlat több egyen az árverési feltételeknek eleget nem tesz, a vételári összeget teljesen le nem fizetné, a hátralevő összeg aránylag verő ellen bármely érdekelte jelszámot hiteltel kérelmére a biztosítási végrehajtás elrendelendő.

Oly esetben, midőn a verő a vételári összeget le nem fizette, s ezért az ingatlan vagyon újabb árverés alá becsültatik, s az újabb árverésben azon verő többé be nem folyik, mivel magasabb vételári ajánlat nem tétel, de ezt csak összeg nem érvényesít, melyet az eredetileg verő megajánlott, költségeinek meg nem fizetett verő tartozik a vételári költségeket megfizetni, de esetleg az újabb árverés folytatni vételár-összeletre költségeikre eleget nem tett verő igényt nem tarthat.

As új végrehajtási törvények rendkívüli szembevető vívmánya abban összpontosít, hogy a pernyertes félnek jogában áll jogerősen ítélet alapján a pervezetés félre adott hagyatékai vagyont adósa sevére hagyatékai eljárás útján átírni, s az ekkép átírt vagyont pernyertes fél lefogalhatja és elárveresítheti, a hagyatékai eljárás folytán felmerült költségek az alapvető költségekhez hozzászámításnak, ezeként felperesnek jogában áll alperes javára előjegyzett tulajdonjogának per utáni igazolását érvényesíteni; felperesnek a törvény alapján megadott a mód, a lehetőség, követelés kielégítésében juthatni, sem lesz többé felperes azon visszas helyzetnek kitűve, hogy adós birtokba léve, felperes az örökös telosságra, alperes kénye-közelvől függő váratkozásra utalhasa.

Ha a tisztviselő észlelte foglalatit, az a nélkül is feloldozás s teljesen mellőzhető foglalatit aktus teljesen elmaradhat, az új törvényeként végrehajtási kérvényre vezetett végzetben a tisztviselő foglalatit, feloldozás szillogos foglalatit teljesen elmarad, említtel mennyi munka a költség kiméltatik meg, s az egy gyorsabban lebonyolítottatik.

Veszedelemessé s végtelenül vált szemérmű panamoknak helye sincsen többé az új végrehajtási eljárásnál, csupán feloldozásnak és felebezésnek lehet helye, a végrehajtó eljárás ellen pedig előterjesztési beadványok lehet helye; csakis egy esetben van szemérmű csimoz keresztnek helye, midőn alperes lakása tudva valótlanul elhallgattatik, és állítólagosan lemerőben helyes tartozkódó alperes pervezettelt lett; jogában áll ily alperesnek törvény által megzabott záros

határidőn belül felperes ellenében szemérmű keresztel felállni, s ha ily keresztnek helye adatik, az esetben lehető szigorral sújja a törvény az ebbeli meghagyású kelle figyelme nem méltánó egyént.

Kétszer írtot meg nem haladó ingó vagy ingatlan vagyonok árverési hirdetménye az új végrehajtási törvény szerint a legközelebbi helyi vagy vidéki lapba közölhető; hogy az mily előny a jogkereső közönségre s a vidéki lapokra, az egyelőre számazóráig ki nem mutatható, de hogy a törvény ezen intézkedés idő folytán a nagy közönségre mily jók kony hatással leand, az kézzelfoghatólag már most előre belátható.

Bérelti és haszonbérleti felőli követeléseknek a biztosítási végrehajtás csak a vesszély igazolása esetre rendeltesse el, feldőve felől bérelteknek a vesszély igazolási nem kell.

Rendszertart csak a végrehajtást elmaradó ingatlanja árveresétől el, de ha a törvényben körülírt esetekben adós ingatlan illődségi része 200 forint, esetleg helyi viszonyokhoz mért 500 frt. stb. összeget meg nem haladja, az esetre az egész ingatlan vagyon a törvény által előírt szabályok pontos betartásán mellet elárveresendő.

As addigi törvények szerint a bírósági végrehajtó összeg állapította meg díját, bírói megállapítás alá csak akkor jött, ha azt a felek határozatlan kívánták, ezáltal az új törvény szerint a végrehajtó díját bírói megállapítás alá esnek.

Túszelleg jegyzett értékpapírok, ha bíróság lefogalhatóan, az új végrehajtási törvényeként árverés megtartása nélkül, végrehajtást kívánáságra, ha ő az egyedüli foglalatot, árverés megtartása nélkül tőszedő tőszedei árfolyamon eladásáról igazolvány mellett értesültesse.

Ezek az új végrehajtási törvény kiválóbb szakaszai, mely a nagy közönségre kisebb-nagyobb mérvben érdekelhetik. „B. K.”

A városi választások után.

Bariacs Mihály városunk régi bírája, a január 28-iki választáson újabb meg lett bíróval választva; — leszámlítva azon néhány szavazatot, mit egyik ellenjelöltje nyert, azt mondhatjuk, hogy Bariacs Mihály az a lakosság összeharata és óhaja folytán foglalja el az új egyenruhás bírói székét. Megrendőbelen azon bizalom, mely irányában a város közönsége emérről nyilatkozott. Bariacs Mihály apja a templomban halt meg, ő róla elmondhatjuk, hogy a bírói székben fog meghalni. — Ugyaníly bizalom nyilatkozott a város pénzárnya öregesbb Sobalos Lajos irányában is. Ő egyike azon polgároknak, kik híven teljesítik kötelességeiket. A kötelesség lelkiismeretes teljesítése emeli az embert, s tisztelést és bizalmat szerez. Sobalos az iránt, ki 1848-ban a haza védelmében is sokat fáradozott, a bizalom ostentatlanul megmaradt, s az ő megválasztásával mindenki meg van elégedve. A magistratus egyik legmunkasabb, legbecsületesebb de legvárányabb tagja: Hudecs Zeigmond az, városi község. Állását eddig a legnagyobb lelkiismeretességgel töltötte be, sem cseledehet, a választás alkalmával még csak szóba sem jöhetett más a községi tisztviselő betöltésénél. — Igen rajos volt a tanácsnokok választása. Itt a városi polgármester egy része ellene esküdt Opics Károly eddigi rendőrkapitányának, s kézzel volt olyasra adni szavazatát, aki máskülönbösen szóba sem jöhetett volna. Pedig Opics Károly eléggé jól s az adott körülményekben képest úgy töltötte be hivatalát, mint azt jelenleg más alig fogja jobban betölteni. — Peress, a rendőrtanácsnok helyzete igen kényes. Ha erőlyes, szigorú volt, úgy elvezeti népszerecséget, s megbuktatja őt a községekkel komolyabban nem foglalkozó többé; ha pedig gyenge, akkor meg hivatalának meg nem felel. — Opicáról azt mondták, hogy szigorú volt és hogy sokszor gorbombakodott. Jó, elbizsásk, de hát a rendőrkapitány sokszor jón oly helyzetbe, hogy egyesekkel keményebben kell bosszúsni. Oly rendőr, akinek ellensége nincs, szerintünk nem rendőr. — Sajnosan vetették észre, hogy egy-két irrealista polgártárs (nem akarjuk a neveket kiírni) csak azért szavazott ellene, mert Opics többeszer megvizsgálta a hitelesíttelen hordókat és mérlegelte. Nagyon rosszul vette ki magát az ilyen hozzászólás szavazat, intelligens emberek részéről. De különben sem cselede, mert a választás vak rajában az emberek sokszor megfolekedeznek a lovatagságról s arról, hogy mily bizony az valakit alapos isedők nélkül kényeztetni megfontani? Gondolkozunk higgadtan, s a polgármester azon résznek, mely a községekkel nem foglalkozik, főleg pedig a földeseknek kelle figyelmebe ajánljuk, hogy az hallgatásnak akárkiro, midőn ily fontos hivatal betöltéséről van szó, hanem kövessék azon polgármester tanácsait, a mely a városnak akar jót, sem pedig a maga kereselmének vagy mé-

márszékének. Tudunkkal Garba János tanácsos lemondott, s semet lesz alkalom arra, hogy elégteltelt ad-junk Opicának, és őt f bó 14-én megválasztassuk.

A h-gyarmati ügyvédi kamara január 29-én Kövy Tivadar elnöklete alatt megtartott évi közgyűléseket, mint tudósítottuk írja, legérdekesebb tárgyat képezte a választmányok Barban Ferenc tükör kitűnéstől folyó — az ügyvédség és jogszolgáltatás terén tett tapasztalatokról szerkesztett s egyhangulag elfogadott azon jelentése, mely az igazságügyminister urhoz terjesztett fel. E jelentésben, mely az elsőnek jogi életünket visszatükröző s éljenesszel fogadott megnyitott beszéde után olvastattak fel, érinthe van az ügyvédrudatárás módosításáról szóló és már két év előtt az örmös kamarák által megvitetett törvényjavaslat, melynek helyes megalkotása ezen kitűnéssel bőséges és intelligens töltetnek jogos panaszán szilgál bivatott. Érintve azon hiányos intézkedések, melyeket az addigi törvények a megírásuk megállítására tartalmazznak, egy hogy az épen az ügyfelek kizárásán kárára még folytattak virágok. Orvoslatát kér a kamara az 1874. évi 34. t. cz. 105. §-nak a) pontjában foglalt azon jogtalanság miatt is, mely megelérte ama jogelvet, hogy csak törvényes marasztalás nélkül nem bűntelhető; holott az ügyvéd ha legkisebb gyűző ok miatt ellene vádhatározat hozatott, bárha a bizonyítási eljárás folyamán teljes ártatlansága derülne is ki, ekkéncsig és anyagilag sokszor helyrehozhatatlan bűnteltesse az által, hogy az ügyvédi gyakorlatról az érinelt törvény szerint előlegesen nyújtogastendő; míg ellenben az életfogytiglan és nyújtogastul való igényvel kizárva bírák és bír. hivatalnokok fegyelmű lefűggesztése, szűzesség felének elvezése, s másik felének pedig utólagos folyósítása mellett munka nélküli kényelmes szabadságoltságnál sem egyéb. Ehhez fogható injuriát jogállamban képzelné is bajos, úrrai pedig szűgyen. As új bűntel perrendtartási törvényjavaslatról szólva a jelentés szakértő érveléssel kéri az mel-lőzetni, azon csekélyes hibája miatt, mivel az esküdt-zéki eljárás teljesen ignorálja; addig is azonban, míg ordószár bűntel eljárást törvény alkotásait, sürgősen ajánlja a kamara azon fontos intézkedést, hogy törvényességeinket a végtárgyalásokban hitas gyorritók alkalmazásának; mivel a mostani eljárás szerint a bizonyítók irába foglalása a többnyire fiatal és így tapasztalásokkal sem is bírható jgyzó lefogalásra, emlékeztetők, hogy ne mondjuk jóakaratairól lévén bava, — a bizonyítók pragmatikus egybeállításának esze kezdetleges módja mellett csaknem lehetetlen, hogy a felsőbb bíróságok, melyek egyedül is ily jgyzókönyvek alapján határoznak, igazságos ítéletet hozhassanak. — A kamara egykezelését illetőleg 1881-ik évben beérkezett 137 fegyelmű és 402 egyéb beadvány, melyek 12 ezim kivételével mind elintéztettek. Szűgyen ügyfelek képviselőit 5 ügyvéd lón a kamara által kirendelve. A tagok száma részint elhalálozás, részint elköltözés és önkényes lemondás folytán 101-ről az év végén 92-re apadt. A bejegyzett ügyvédeknek száma 16. — Segélyalapja 925 frt 89 kr. — Fegyelmű végtárgyalások irásbeli feldőre ítéltetett 2 ügyvéd, pénzbírágra szintén annyi. Es évi költségvetése 1640 frt szűzéglet és ugyanannyi fedezetet tüntet fel. Tagdíj 12 frt (tavaly 15 frt volt). — A közgyűlés többi tárgyai az olvasott kevésbé érdekelhetők, tudósításunk azaz zárhatjuk be, hogy régi magyar szokás szerint tanácskozás után fecerunt magnum áldomá. Kövy Tivadar elnök ur gyűjtő vendégadásról szavalt kőre a kamara tisztviselőit és vidékéről megjelent leglát; képviselő volt továbbá több tekintélyes tagja által a bíróság, valamint a polgármester. Mondanánk is feloldozás, hogy a lakomat szillogos pobárköszütsétek (szűzesték).

Részlet

(A protestantizmus és panaszírásom) című röpiratból a négrádi állapotrak vonatkozólag.)

A röpirat a négrádi eseményeket illetőleg következőképp ír:

„Jól tudják a panaszírók azt, hogy ha az egyházi és az iskolai török az övék, akkor övék egyszermind a jövő is. Esért minden törekvésük oda irányul, hogy a bol csak lehet, a lelki és a tanítói törekvéseket panaszíró személyekkel töltik be.

Es ez vajmi nagy mértékben sikerül nekik. Sajnátlagos és jellemző s tekintetben négrádi események.

Es már nagyságánál fogva is — 48 egyháza lévén — díze volt a bányai kerületnek. De csak volt, mert a legutóbbi hat év alatt, volt fő- és alisperecsének tapintatlan vezetése mellett, kik, noha a hivatalra csak képmésséggel, sem kézzel, sem pedig hivatalon nem bírtak, azok mégis göröcsen s oly annyira ragaszkodtak, hogy újra való megválasztásukért mindenesem ármányhoz és cselzvényhez is folyamodtak, egészen

